
    

 

 

 

BY AMRITA MA’AM 

        Nervous System 
    (तंत्रिका तंि) 

1. Nervous System consists of: 

(A) Brain   (B) Spinal Cord 

(C) Nerves   (D) All the above 

तंत्रिका तंि में त्रिम्न शात्रमल हैं: 

(A) मस्तिष्क   (B) स्पाइिल कॉर्ड 

(C) िस  ं   (D) उपर क्त सभी 

 

2. Which of the following statement is correct 

about Cerebellum? 

(A) It regulates the muscular movement for 

locomotion. 

(B) It is a part of brain. 

(C) Both A and B 

(D) Neither A nor B 

सेरेबेलम के बारे में त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि सा कथि सही 

है? 

(A) यह हरकत के त्रलए मांसपेत्रशय  ंकी गत्रत क  त्रियंत्रित 

करता है। 

(B) यह मस्तिष्क का एक त्रहस्सा है। 

(C) A और B द ि  ं

(D) ि त  A और ि ही B 

 

3. Which nerves are attached to the brain and 

emerge from the skull? 

(A) Cranial Nerves  (B) Spinal Nerves 

(C) Thoracic Nerves  (D) Sacral Nerves 

मस्तिष्क से कौि सी िसें जुडी ह ती हैं और ि पडी से 

त्रिकलती हैं? 

(A) कपाल िस  ं  (B) स्पाइिल िक्स्स 

(C) थ रेत्रसक िस  ं  (D) त्रिक तंत्रिकाएँ 

 

4. Name the system that controls every activity 

that you do? 

(A) Nervous System  

(B) Exocrine System 

(C) Endocrine System 

(D) Respiratory System 

उस प्रणाली का िाम बताइए ज  आपके द्वारा की जािे 

वाली प्रते्यक गत्रतत्रवत्रि क  त्रियंत्रित करती है? 

(A) तंत्रिका तंि 

(B) एक्स क्राइि त्रसस्टम 

(C) एंर् क्राइि त्रसस्टम 

(D) श्वसि प्रणाली 

 

5. What is the unit of Nervous system? 

(A) Brain 

(B) Spinal Cord 

(C) Neuron 

(D) Nerves 

तंत्रिका तंि की इकाई क्या है? 

(A) मस्तिष्क 

(B) स्पारु्िल कॉर्ड 

(C) नू्यराि 

(D) िस  ं

6. A microscopic gap between a pair of 

adjacent neurons over which nerve impulses 

pass when going from one neuron to the next 

is called: 

(A) Neurotransmitter 

(B) Synapse 

(C) Axon 

(D) None of the above 

आसि नू्यरॉन्स की एक ज डी के बीच एक सुक्ष्म अंतर, 

त्रजस पर तंत्रिका आवेग गुजरते हैं जब एक नू्यराि से 

दूसरे नू्यरॉि तक जाता है: 

(A) नू्यर ट्ांसमीटर 

(B) त्रसिेप्स 

(C) एक्सॉि 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

 

 

 

 



    

 

 

7. In our body involuntary actions are 

controlled by: 

(A) Medulla in Hindbrain 

(B) Medulla in Forebrain 

(C) Medulla in Spinal Cord 

(D) Medulla in Midbrain 

हमारे शरीर की अिैस्तिक त्रक्रयाओ ंक  काि त्रियंत्रित 

करता हैं? 

(A) पश्च-मस्तिष्क का मेङू्यला 

(B) अग्र-मस्तिष्क का मेङू्यला 

(C) मेरू-रज्ज का मेङू्यला 

(D) मध्य-मस्तिष्क का मेङू्यला 

 

8. Those reflex actions which involve brain are 

called: 

(A) Stimulus 

(B) Cerebral reflexes 

(C) Spinal reflexes 

(D) Reflex arc 

अपिी प्रत्रववती त्रक्रया में मस्तिष्क क  सस्तित्रलत करिे 

वाली त्रक्रया है- 

(A) उते्तजिा 

(B) सेरेब्रल ररफे्लस्तक्सस 

(C) स्पाइिल ररफे्लस्तक्सस 

(D) प्रत्रतवतड चाप 

 

9. Pons, cerebellum and medulla are part of 

which brain? 

(A) Forebrain 

(B) Midbrain 

(C) Hindbrain 

(D) None of the above 

प न्स, सेररबैलम और मेङू्यला त्रकस मस्तिष्क का 

त्रहस्सा हैं? 

(A) अग्र-मस्तिष्क 

(B) मध्य-मस्तिष्क 

(C) पश्च-मस्तिष्क 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

10. Spinal Cord originates from which part of 

the brain? 

(A) Cerebellum 

(B) Medulla 

(C) Pons 

(D) Cerebrum 

 

स्पाइिल कॉर्ड की उत्पत्रत्त मस्तिष्क के त्रकस भाग से ह ती 

है? 

(A) सेररबैलम 

(B) मेरु्ला 

(C) प सं 

(D) सेरेब्रम 

 

11. Which of the following does not act as a 

neurotransmitter? 

(A) Acetylcholine 

(B) Epinephrine 

(C) Norepinephrine 

(D) Cortisone 

त्रिम्रत्रलस्तित में से कौि नू्यर ट्ांसमीटर के रूप में कायड 

िही ंकरता है? 

(A) एत्रसत्रटलक लाइि 

(B) एत्रपिेत्रिि 

(C) िॉरपेिेत्रिि 

(D) क त्रटडस ि 

 

12. _____is a quick response to the stimuli that 

passes the brain. 

(A) Reflex action 

(B) Voluntary action 

(C) Knee jerk 

(D) Receptors 

_____ मस्तिष्क क  गुज़रिे वाली उते्तजिाओ ंकी त्वररत 

प्रत्रतत्रक्रया है। 

(A) पलटा एक्शि  

(B) सै्वस्तिक एक्शि  

(C) घुटिे का झटका 

(D) ररसेपसड 

 

13. The brain stem is composed of _______ 

(A) Brain buds and flowers 

(B) Spinal cord 

(C) Axon and vertebra 

(D) Medulla pons and middle brain tissue  

मस्तिष्क से्टम ______ से बिा ह ता है 

(A) मस्तिष्क की कत्रलयां और फूल 

(B) रीढ़ की हड्डी 

(C) एक्सॉि और कशेरुका 

(D) मेरु्ला प सं और मध्य मस्तिष्क ऊतक 

 

 



    

 

 

14. What connects two hemispheres of the 

brain? 

(A) Pons 

(B) Pia matter 

(C) Corpus callosum 

(D) None of the above 

मस्तिष्क के द  ग लार्ों क  क्या ज डता है? 

(A) प सं 

(B) त्रपया मेटर  

(C) कॉपडस कैल सुम 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

15. Which part of the brain controls higher 

mental activities like reasoning? 

(A) Temporal lobe 

(B) Frontal lobe 

(C) Medulla oblongata 

(D) All of the above 

मस्तिष्क का कौि सा त्रहस्सा तकड  जैसी उच्च माित्रसक 

गत्रतत्रवत्रिय  ंक  त्रियंत्रित करता है? 

(A) टेम्प रल ल ब 

(B) ललाट पात्रल 

(C) मेरु्ला ओबाँगाटा 

(D) उपर क्त सभी 

 

16. What is the unit of Nervous system? 

(A) Brain 

(B) Spinal Cord 

(C) Neuron 

(D) None of these 

तंत्रिका तंि की इकाई क्या है? 

(A) मस्तिष्क 

(B) स्पाइिल कॉर्ड 

(C) नू्यराि 

(D) इिमें से क ई िही ं

 

17. Which of the following statement is correct 

about Cerebellum? 

(A) It regulates the muscular movement for 

locomotion 

(B) It is a part of brain 

(C) Both A and B 

(D) Neither A nor B 

 

 

 

सेरेबेलम के बारे में त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि सा कथि सही 

है? 

(A) यह हरकत के त्रलए मांसपेत्रशय  ंकी गत्रत क  त्रियंत्रित 

करता है 

(B) यह मस्तिष्क का एक त्रहस्सा है 

(C) A और B द ि  ं

(D) ि त  A और ि ही B 

 

18. Which part of the brain controls emotion 

experiences? 

(A) Pia matter 

(B) Hypothalamus 

(C) Limbic system 

(D) None of the above 

मस्तिष्क का कौि सा भाग भाविाओ ं के अिुभव  ं क  

त्रियंत्रित करता है? 

(A) त्रपया मामला 

(B) हाइप थैलेमस 

(C) त्रलस्तिक प्रणाली 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

19. The supporting and nutritive cells found in 

brains are 

(A) Oligodendrocytes 

(B) Astrocytes 

(C) Microglia 

(D) Ependymal cells 

मस्तिष्क में पाई जािे वाली सहायक और प षक 

क त्रशकाएं 

(A) ओत्रलग र्ेंर्् साइट्स 

(B) एस््ट साइट्स 

(C) माइक्र स्तिया 

(D) एपेंत्रर्मल क त्रशकाएं 

 

20. The cerebellum is located between the 

cerebrum and the brain stem in the back of the 

head. It helps in _____ 

(A) Breathing and controlling blood pressure 

(B) Balance and coordination 

(C) Voluntary movement 

(D) None of the above 

 

 

 

 

 



    

 

 

सेररबैलम मस्तिष्क और मस्तिष्क के तिे के बीच त्रसर 

के पीछे स्तथथत ह ता है। यह _____में मदद करता है 

(A) रक्तचाप क  त्रियंत्रित करिा और त्रियंत्रित करिा 

(B) संतुलि और समन्वय 

(C) सै्वस्तिक आंद लि 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

21. The outer covering of the brain is covered 

with _______. 

(A) Axons 

(B) Nerve cells 

(C) Pons 

(D) None of the above 

मस्तिष्क का बाहरी आवरण ______ से ढका ह ता है 

(A) एक्सि 

(B) तंत्रिका क त्रशकाओ ं

(C) प सं 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

22. Fluid filled cavity in the brain is called as 

(A) Matter 

(B) Cavity 

(C) Ventricles 

(D) None Of The Above 

मस्तिष्क में द्रव भरा गुहा _____ के रूप में कहा जाता है 

(A) मुद्दा 

(B) गुहा 

(C) वैत्रट्कल्स 

(D) उपर क्त में से क ई िही ं

 

23. Which of the following is the main thinking 

part of the human brain? 

(A) Hind-brain 

(B) Cerebrum 

(C) Mid-brain 

(D) None of the above 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि मािव मस्तिष्क का मुख्य त्रचंति 

भाग है? 

(A) त्रहंद-मस्तिष्क 

(B) मस्तिष्क 

(C) मध्य मस्तिष्क 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

 

 

 

24. Dendrites and Axon are parts of which cell? 

(A) Red blood cell 

(B) Neuron 

(C) Nephron 

(D) White blood cell 

र्ेंर््ाइट और एक्सॉि त्रकस क त्रशका के भाग हैं? 

(A) लाल रक्त क त्रशकाएं 

(B) नू्यरॉि 

(C) िेिॉि 

(D) सफेद रक्त क त्रशका 

25. Centre for heat, touch, cold and pressure are 

in 

(A) Frontal lobe 

(B) Occipital lobe 

(C) Parietal lobe 

(D) Frontal as well as occipital lobe both  

ऊष्मा, स्पशड, शीत और दाब का कें द्र में ह ता है 

(A) ललाट पात्रल 

(B) पश्चकपाल पात्रल 

(C) पेररएटल ल ब 

(D) ललाट के साथ-साथ पश्चकपाल ल ब द ि  ं

 

26. ______ controls involuntary activities like 

coughing and sneezing. 

(A) Medulla 

(B) Cerebrum 

(C) Pons 

(D) Cerebellum 

______ िांसिे और छीकंिे जैसी अिैस्तिक गत्रतत्रवत्रिय  ं

क  त्रियंत्रित करता है। 

(A) मज्ना 

(B) मस्तिष्क 

(C) प सं 

(D) अिुमस्तिष्क 

27. Which part of the brain controls the heart? 

(A) Spinal Cord 

(B) Medulla Oblongata 

(C) Neuron 

(D) None of these 

मस्तिष्क का कौि सा भाग हृदय क  त्रियंत्रित करता है? 

(A) मेरुदण्ड 

(B) मेरु्ला ओब् गंटा 

(C) नू्यरॉि 

(D) इिमें से क ई िही ं

 



    

 

 

28. Blind spot in human eye can be located at 

the 

(A) Left end of Ciliary muscles 

(B) Junction of the optic nerve and the retina 

(C) Centre of eye Lens 

(D) Both ends of Cornea 

मािव आँि में ब्ाइंर् स्पॉट स्तथथत ह  सकता है 

(A) त्रसत्रलअरी पेत्रशय  ंका बायां त्रसरा 

(B) ऑत्रिक तंत्रिका और रेत्रटिा का जंक्शाि 

(C) िेि लेंस का कें द्र 

(D) कॉत्रिडया के द ि  ंत्रसरे 

 

29. Which one of the following organs will not 

feel any pain on being pricked by a needle? 

(A) Skin  (B) Brain 

(C) Heart  (D) Eye 

त्रिम्नत्रलस्तित में से त्रकस अंग क  सुई चुभिे पर ददड िही ं

ह गा? 

(A) त्वचा  (B) त्रदमाग 

(C) हृदय  (D) आँि 

 

30. Which of the following controls the beating 

of the heart and respiratory movement in 

human beings? 

(A) Pituitary gland 

(B) Spinal nerves 

(C) Spinal cord 

(D) Medulla oblongata 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि मिुष्य में हृदय की िडकि और 

श्वसि गत्रत क  त्रियंत्रित करता है? 

(A) पीयूष गं्रत्रथ 

(B) रीढ़ की हडी की िसे 

(C) मेरुदण्ड 

(D) मेरु्ला आब गंटा 

 

31. Which of the following is NOT correct for 

cerebellum? 

(A) It lies in the posterior region of the brain 

(B) It controls movements, speech, sight, smell, 

taste, hearing, intelligence etc. 

(C) It is a part of hind brain 

(D) It maintains equilibrium of the body  

 

 

 

 

सेररबैलम के त्रलए त्रिम्रत्रलस्तित में से कौि सा सही िही ं

है? 

(A) यह मस्तिष्क के पीछे के के्षि में स्तथथत है 

(B) यह गत्रत, वाक्, हृत्रि, गंि, स्वाद, श्रवण, बुस्ति आत्रद 

क  त्रियंत्रित करता है। 

(C) यह त्रहंदु मस्तिष्क का एक त्रहस्सा है 

(D) यह शरीर के संतुलि क  बिाए रिता है 

 

32. Which of the following is not a part of the 

hindbrain? 

(A) Pons  (B) Cerebellum 

(C) Cerebrum  (D) Medulla oblongata 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि पश्च मस्तिष्क का भाग िही ंहै? 

(A) प सं  (B) अिुमस्तिष्क 

(C) मस्तिष्क  (D) मेरु्ला ऑब गंटा 

 

33. The cerebellum is concerned with _____. 

(A) Remembering and hunger 

(B) Coordination of muscular movement 

(C) All involuntary actions 

(D) Thinking 

सेररबैलम का संबंि ____ से है  

(A) याद और भूि से है। 

(B) पेशीय गत्रत का समन्वय 

(C) सभी अिैस्तिक त्रक्रयाएं 

(D) त्रवचार 

 

34. In reflex action, reflex arch is formed by 

(A) Brain → Muscle → Spinal cord 

(B) Receptor → Spinal cord → Muscle 

(C) Muscle → Brain → Spinal cord 

(D) Muscle → Receptor → Spinal cord 

प्रत्रतवती त्रक्रया में प्रत्रतवतड चाप त्रकसके द्वारा बिता है? 

(A) मस्तिष्क → मांसपेशी → रीढ़ की हड्डी 

(B) ररसेिर → रीढ़ की हड्डी → पेंशी 

(C) पेशी → मस्तिष्क → रीढ की हड्डी 

(D) पेशी → ग्राही → रीढ़ की हड्डी 

35. Which of the following receptors are 

responsible for smell and taste? 

(A) Thermoreceptors 

(B) Chemoreceptors 

(C) Mechanoreceptors 

(D) Electroreceptors 

 

 



    

 

 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि से ररसेिसड गंि और स्वाद के त्रलए 

त्रजिेदार हैं? 

(A) थमोररसेप्रस्स 

(B) Chemoreceptors 

(C) मैकेि ररसेिर 

(D) इलेक््ट् ररसेिर 

 

36. Which one of the following makes up 

Central Nervous System together with the 

brain? 

(A) Neuron 

(B) Brain 

(C) Spinal Cord 

(D) Central Nervous System 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि मस्तिष्क के साथ कें द्रीय तंत्रिका 

तंि बिाता है? 

(A) नू्यरॉि 

(B) त्रदमाग 

(C) मेरुदण्ड 

(D) कें द्रीय तंत्रिका तंि 

 

37. Name the white fibrous connective tissue 

that joins muscles to bones. 

(A) Ligament 

(B) White blood tissue 

(C) Cartilage 

(D) Tendon 

उस सफेद रेशेदार संय जी ऊतक का िाम बताइए ज  

मांसपेत्रशय  ंक  हत्रड्डय  ंसे ज डता है । 

(A) बंिि 

(B) सफेद रक्त ऊतक 

(C) उपास्तथथ 

(D) पट्टा 

 

38. Parkinson's disease affects which of the 

following organ in human beings? 

(A) Lungs   (B) Brain 

(C) Heart   (D) Kidneys 

पात्रकिं सि र ग मािव में त्रिम्नत्रलस्तित में से त्रकस अंग क  

प्रभात्रवत करता है? 

(A) फेफडे   (B) त्रदमाग 

(C) हृदय   (D) गुदे 

 

 

 

 

39. Which of the following is the smallest cranial 

nerve in humans? 

(A) Optic 

(B) Facial 

(C) Trigeminal 

(D) Trochlear 

त्रिम्रत्रलस्तित में से कौि मािव में सबसे छ टी कपाल 

तंत्रिका है? 

(A) ऑत्रिक 

(B) चेहरे 

(C) त्रिपृष्ठी 

(D) त्रघरिी जैसा 

40. ______ is the main thinking part of the brain- 

(A) Medulla 

(B) Forebrain 

(C) Spinal cord 

(D) Middle brain 

______ मस्तिष्क का मुख्य त्रचंति भाग है- 

(A) मज्जा 

(B) अग्रमस्तिष्क 

(C) मेरुदण्ड 

(D) मध्य मस्तिष्क 

 

41. Which part of the brain maintains posture 

and equilibrium of the body? 

(A) Fore-brain 

(B) Mid-brain 

(C) Hind-brain 

(D) Spinal cord 

मस्तिष्क का कौि सा भाग शरीर की मुद्रा और संतुलि 

क  बिाए रिता है? 

(A) अग्र-मस्तिष्क 

(B) मध्य मस्तिष्क 

(C) त्रहंद-मस्तिष्क 

(D) मेरुदण्ड 

 

42. Glial cells are the most abundant cells in: 

(A) Lungs  (B) Kidney 

(C) Gallbladder  (D) Nervous system 

Glial क त्रशकाएँ सबसे प्रचुर क त्रशकाएँ है: 

(A) फेफडे  (B) गदाड 

(C) त्रपत्ताशय  (D) तंत्रिका तंि 

 

 

 



    

 

 

43. Which of the following does not act as a 

neurotransmitter? 

(A) Acetylcholine 

(B) Epinephrine 

(C) Norepinephrine 

(D) Cortisone 

त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि एक नू्यर ट्ांसमीटर के रूप में 

कायड िही ंकरता है? 

(A) असत्च्च्च त्रलिे 

(B) एत्रपिेिीि 

(C) िॉरपेिेत्रिि 

(D) क त्रटडस ि 

 

44. ____is a quick response to the stimuli that 

passes the brain. 

(A) Reflex action 

(B) Voluntary action 

(C) Knee jerk 

(D) Receptors 

मस्तिष्क से गुजरिे वाली उते्तजिाओ ं की त्वररत 

प्रत्रतत्रक्रया है। 

(A) जवाबी कारवाई 

(B) सै्वस्तिक कारडवाई 

(C) घुटिे का झटका 

(D) ररसेिसड 

 

45. The brain stem is composed of 

(A) Brain buds and flowers 

(B) Spinal cord 

(C) Axon and vertebra 

(D) Medulla pons and middle brain tissue 

मस्तिष्क का तिा बिा ह ता है 

(A) मस्तिष्क की कत्रलयाँ और फूल 

(B) मेरुदण्ड 

(C) अक्षतंतु और कशेरुका 

(D) मेरु्ला प न्स और मध्य मस्तिष्क ऊतक 

 

46. What connects two hemispheres of the 

brain? 

(A) Pons    

(B) Pia matter 

(C) Corpus callosum 

(D) None of the above 

 

 

 

मस्तिष्क के द  ग लािों क  क्या ज डता है? 

(A) प सं 

(B) त्रपया मामला 

(C) महासंय त्रजका 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

47. Which part of the brain controls higher 

mental activities like reasoning? 

(A) Temporal lobe 

(B) Frontal lobe 

(C) Medulla oblongata 

(D) All of the above 

मस्तिष्क का कौि सा भाग तकड  जैसी उच्च माित्रसक 

गत्रतत्रवत्रिय  ंक  त्रियंत्रित करता है? 

(A) टेम्प रल ल ब 

(B) ललाट पात्रल 

(C) मेरु्ला ऑब गंटा 

(D) ऊपर के सभी 

 

48. Nervous System consists of: 

(A) Brain 

(B) Spinal Cord 

(C) Nerves 

(D) All the above 

तंत्रिका तंि में त्रिम्न शात्रमल हैं: 

(A) त्रदमाग 

(B) मेरुदण्ड 

(C) तंत्रिकाओ ं

(D) सब से ऊपर 

 

49. Name the system that controls every activity 

that you do? 

(A) Nervous System 

(B) Exocrine System 

(C) Endocrine System 

(D) None Of The Above 

उस प्रणाली का िाम बताइए ज  आपके द्वारा की जािे 

वाली प्रते्यक गत्रतत्रवत्रि क  त्रियंत्रित करती है? 

(A) तंत्रिका प्रणाली 

(B) एक्स क्राइि त्रसस्टम 

(C) अंतः स्त्रावी प्रणाली 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

 

 



    

 

 

50. What is the unit of Nervous system? 

(A) Brain 

(B) Spinal Cord 

(C) Neuron 

(D) D None of these 

तंत्रिका तंि की इकाई क्या है? 

(A) त्रदमाग 

(B) मेरुद्र् 

(C) नू्यरॉि 

(D) र्ी इिमें से क ई िही ं

 

51. In our body involuntary actions are 

controlled by: 

(A) Medulla in Hindbrain 

(B) Medulla in Forebrain 

(C) Medulla in Spinal Cord 

(D) None of the Above 

हमारे शरीर में अिैस्तिक त्रक्रयाओ ं क  त्रियंत्रित त्रकया 

जाता है: 

(A) त्रहंदबे्रि में मज्जा 

(B) अग्रमस्तिष्क में मज्जा 

(C) रीढ़ की हड्डी में मज्जा 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

52. Pons, cerebellum and medulla are part of 

which brain? 

(A) Forebrain 

(B) Midbrain 

(C) Hindbrain 

(D) None Of The Above 

प सं, सेररबैलम और मेरु्ला त्रकस मस्तिष्क का त्रहस्सा हैं? 

(A) अग्रमस्तिष्क 

(B) मध्यमस्तिष्क 

(C) पूवडवतीमस्तिष्क 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

53. Spinal Cord originates from which part of 

the brain? 

(A) Cerebellum 

(B) Medulla 

(C) Pons 

(D) None of the Above 

 

 

 

 

रीढ़ की हर््टी मस्तिष्क के त्रकस भाग से त्रिकलती है? 

(A) अिुमस्तिष्क 

(B) मज्जा 

(C) प सं 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

54. Those reflex actions which involve brain are 

called: 

(A) Stimulus 

(B) Cerebral reflexes 

(C) Spinal reflexes 

(D) None of the above 

वे प्रत्रतवती त्रक्रयाएं त्रजिमें मस्तिष्क शात्रमल ह ता है, 

कहलाती हैं: 

(A) प्र त्साहि 

(B) सेरेब्रल ररफे्लस्तक्सस 

(C) स्पाइिल ररफे्लस्तक्सस 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

55. Which of the following statement is correct 

about Cerebellum? 

(A) It regulates the muscular movement for 

locomotion 

(B) It is a part of brain 

(C) Both A and B 

(D) Neither A nor B 

सेररबैलम के बारे में त्रिम्नत्रलस्तित में से कौि सा कथि सही 

है? 

(A) यह हरकत के त्रलए पेशीय गत्रत क  त्रियंत्रित करता है 

(B) यह त्रदमाग का त्रहस्सा है 

(C) A और  B द ि  ं

(D) ए और बी द ि  ंिही ं

 

56. Which nerves are attached to the brain and 

emerge from the skull? 

(A) Cranial Nerves 

(B) Spinal Nerves 

(C) Thoracic Nerves 

(D) All of the above 

कौि सी िसें मस्तिष्क से जुडी ह ती हैं और ि पडी से 

त्रिकलती हैं? 

(A) कपाल की िसें 

(B) रीढ की हड्डी त्रक िसे 

(C) थ रैत्रसक िस  ं

(D) ऊपर के सभी 



    

 

 

57. A microscopic gap between a pair of 

adjacent neurons over which nerve impulses 

pass when going from one neuron to the next is 

called: 

(A) Neurotransmitter 

(B) Synapse 

(C) Axon 

(D) None of these 

आसि नू्यरॉन्स की एक ज डी के बीच एक सूक्ष्म अंतर 

त्रजस पर एक नू्यरॉि से दूसरें  में जािे पर तंत्रिका आवेग 

गुजरते हैं, उसे कहा जाता है: 

(A) स्रायुसंचारी 

(C) एक्स ि 

(B) अन्तग्रडथि 

(D) इिमें से क ई िही ं

 

58. Which part of the brain controls emotion 

experiences? 

(A) Pia matter 

(B) Hypothalamus 

(C) Limbic system 

(D) None of the above 

मस्तिष्क का कौि सा भाग भाविाओ ं के अिुभव  ंक  

त्रियंत्रित करता है? 

(A) त्रपया मामला 

(B) हाइप थेलेमस 

(C) त्रलस्तिक त्रसस्टम 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

59. The supporting and nutritive cells found in 

brains are 

(A) Oligodendrocytes 

(B) Astrocytes 

(C) Microglia 

(D) Ependymal cells 

मस्तिष्क में पाई जािे वाली सहायक और प षक 

क त्रशकाएँ हैं 

(A) ओत्रलग र्ेंर्् साइट्स 

(B) एस््ट साइट्स 

(C) माइक्र स्तिया 

(D) एपेंत्रर्मल क त्रशकाएं 

 

 

 

 

 

60. The cerebellum is located between the 

cerebrum and the brain stem in the back of 

the head. It helps in 

(A) Breathing and controlling blood pressure 

(B) Balance and coordination 

(C) Voluntary movement 

(D) None of the above 

सेररबैलम त्रसर के त्रपछले त्रहसे्स में सेरेब्रम और बे्रि से्टम 

के बीच स्तथथत ह ता है। यह मदद करता है 

(A) श्वास और रक्तचाप क  त्रियंत्रित करिा 

(B) संतुलि और समन्वय 

(C) सै्वस्तिक कायड 

(D) इिमे से क ई भी िही ं

 

61. The outer covering of the brain is covered 

with 

(A) Axons 

(B) Nerve cells 

(C) Pons 

(D) None of the above 

मस्तिष्क का बाहरी आवरण त्रकससे ढका ह ता है? 

(A) एक्स ि 

(B) तंत्रिका क त्रशकाएं 

(C) प सं 

(D) क ई िही ं

 

62. Fluid filled cavity in the brain is called as 

(A) Matter 

(B) Cavity 

(C) Ventricles 

(D) None Of The Above 

मस्तिष्क में द्रव भरी गुहा कहलाती है 

(A) मेटर  

(B) गुहा 

(C) त्रिलय 

(D) इिमे से क ई भी िही ं


